

de pasos mesurados, conocedores de un camino predestinado, poder sobrenatural que anima en ella, a pesar suyo. Todo impulso de amor en la princesa dice: tal para el objeto amado; si la princesa dice: —¡Hermosas flores!— las flores se agostan a su paso; si escucha con amor el canto de los pájaros caen a sus pies como heridos por cazador cetero; un príncipe amado, radiante de vida juvenil, murió en el tiempo que ella exclamaba: «¡ay, trémula, entre sus brazos... Y desde aquel día, la princesa redujo su corazón al cielo, y solo escuchaba la voz que nadie oye, y solo mira al que no ve nadie.

—Morirá cuanto ames— juró el caballero; —pero tú, amada mía, nunca morirás... Y la princesa entró en su alma con pensamientos de odio; quisiera vivir entre criminales, en parajes desolados, donde todo inspira horror... Y para no amar nunca, solo escucha al que nadie oye, solo mira al que no ve nadie, a su fin enamorado, al cabalero de la muerte, solo visible para ella, su inmortal desposado.

JACINTO BENAYENTE

ALICANTE

Mañana, a las ocho en punto de la noche, se celebrará en el hotel Iborra un banquete por los asociados de la "Dependencia Mercantil", de esta plaza, en conmemoración al primer año de su fundación.

Los gastos del mismo serán sufragados particularmente por los socios que asistan.

El alcalde de Teulada anuncia para el 20 del actual la subasta para el arriendo a venta libre durante los años del 1901 al 1903 y segundo semestre del actual, de las espaldas sujetas al impuesto de consumos, sirviendo de tipo la cantidad de 24.609'42 pesetas.

El señor juez de instrucción de este partido, en providencia publicada hoy, cita a José Ramón Alemán, guardia municipal que fué de esta capital y cuyo actual paradero se ignora, para que dentro del tercer día comparezca en este juzgado a prestar declaración en la causa que se instruye contra Angel Jordá Oncina por el delito de disparo.

Con objeto de presenciar el apartado, en cajonamiento y conducción de los toros de las ganaderías de Torres Cortina y de Peñalver, que han de lidiarse en la plaza de Cartagena el día 17 del actual, ha salido para Sevilla el representante de nuestro querido amigo el inteligente empresario don José Aracil.

Los toros llegarán a dicha ciudad el día 12, y, como anunciamos, serán lidiados por los afamados diestros Litri, Algabeno-chico y Gallito.

Del 18 al 25 del actual se procederá por el personal facultativo de este distrito a la demarcación de las minas "Purísima Concepción", del término de Aspe y Hondón de las Nieves; "San José", de Orihuela; "La Defensa", de Villena, y "Ampliación a "La Consuelo", de idem.

Ha tomado posesión del destino de jefe de negociado de tercera clase de la intervención de Hacienda de esta provincia D. José Trujillo Longueville, en virtud de la Real orden de 28 de abril último.

La sociedad arrendataria del monopolio sobre la pólvora y materias explosivas, en uso de las facultades que le concede la escritura del convenio, ha nombrado a D. Juan Bautista Huesca, D. Roque García Llecha y D. Juan López López para ejercer en esta provincia la inspección y vigilancia del impuesto sobre dichas materias y perseguir el contrabando y defraudación.

Durante el día de ayer se han hecho en los libros del registro civil las inscripciones siguientes: 1 nacimientos, 4 defunciones y ningún matrimonio.

Se anuncia la vacante de la plaza de médico-cirujano de San Miguel de Salinas, dotada con el sueldo anual de 625 pesetas anuales.

Podrá solicitarse en el plazo de 30 días.

En Ciérvana (Bilbao) se ha ahorcado colgándose de una viga un sugeto llamado Andrés Lancirica.

En Mucastillo (Zaragoza) un jornalero llamado Jesús Morano, de veintiocho años de edad, ha intentado asesinar a su padre, agrediendo con un cuchillo de grandes dimensiones.

mados los preparativos para el enterramiento. Cuando se iba a depositar el cadáver en el ataud, se despertó el bueno de Verebi y su repentina vuelta a la vida provocó una escena indescriptible de terror y de alegría. Hoy, el que bien puede llamarse recién nacido, está sano como una manzana y con ningún deseo de morir, siquiera sea aparentemente.

Dican de Madrid que llama la atención las conferencias que celebran algunos ministros entre sí y con el general Martínez Campos. Créese que las citadas conferencias están relacionadas con una medida que el Gobierno se propone adoptar contra determinados elementos que simpatizan con la Unión Nacional.

Reuma.—No hay uno que se resista a las fricciones del Bálamo anti-reumático de Orive. Es el mejor calmante que usan los médicos para curar a sus clientes del dolor reumático y neurálgico. Farmacia de crédito. De venta en Alicante, farmacia del doctor Soler.

Hoy ha salido para Córdoba con objeto de tomar posesión del cargo de Agente comercial, para que ha sido nombrado por la compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. el que desempeñaba el cargo de sub-agente en esta capital don José Calderán Frias.

El alcalde de Elche ha enviado a la Comisión provincial certificación comprensiva del importe del presupuesto ordinario vigente y de las sumas ingresadas y pagadas desde 1.º de enero al 30 de abril del año actual.

EL señor Pastor, dueño de los carros de mudanzas "La Primitiva", nos comunica haber establecido un servicio para el traslado de muebles por carretera y caminos de hierro sin necesidad de embalajes. Felicitamos al señor Pastor por tan acertada idea y le auguramos un feliz resultado, lo cual proporciona al público comodidad y economía.

En Andújar dos hombres, padre e hijo, fueron sorprendidos por una chispa eléctrica, que les privó de conocimiento. Al volver en sí quedaron en un estado completo de idiotismo, y así continúan, sin que se sepa aún si habrá medio de hacer que recobren la razón que por efecto de aquel incidente han perdido.

Mañana por la noche se celebrará en el bonito teatro sociedad de Vico una función extraordinaria, organizada por D. Cristóbal Ruiz, en honor del joven escritor D. Alfonso de Mesa, poniéndose en escena el juguete cómico en un acto y prosa original del señor Mesa, "Por un marqués"; "Bendita seas", monólogo escrito expresamente para el señor Mesa, estreno del juguete cómico de dicho señor "La casa del capitán", y por último el aplaudido proverbio en un acto y en verso, original de D. Pelayo del Castillo, titulado "El que nace para ochavo...". Muchos aplausos y localidades le deseamos.

Por la Comisión provincial de la Cruz Roja ha sido enviado a Orihuela, con destino a aquella subcomisión, un magnífico objeto de arte para que figure como premio en los Juegos Florales que la Cruz Roja de Orihuela celebra en beneficio de la Cruz Roja boar. Este precioso objeto va acompañado del tema elegido por nuestra comisión que se titula "Caridad...". Nuestra felicitación a la comisión y a su presidente señor Manero, por el celo e interés desplegado.

El "Boletín Oficial", de hoy publica una Real orden del ministerio de la Gobernación por la que se confirma la suspensión de los tres concejales del ayuntamiento de Benillup, decretada por el gobernador civil de la provincia y se pasen los antecedentes a los tribunales para que procedan a lo que haya lugar.

El alcalde de Novelda participa que ha quedado expuesto al público, por término de quince días, en la secretaría de aquel ayuntamiento, el apéndice de rectificación al amillareamiento de la riqueza pública de dicho pueblo para el año 1901.

En el ayuntamiento de Busot se verificaron el día 24 del actual las subastas para el arriendo de los arbitrios de puestos públicos y pesas y medidas de uso voluntario, bajo el tipo de 400 pesetas la primera y 110 la segunda.

Se venden tres ventanas con las tres rejas modernas, altas 2'70 metros, anchas 1'80 idem. CONCEPCION, NUM. 19. El juez municipal ha solicitado de la Comisión provincial le sea expedida por el

director de las Casas de Beneficencia, cerca del nacimiento en las mismas de la expósito Lucía. Bueno en 12 de diciembre de 1897 y entrega de ella a la nodriza Cebaria de los Angeles Sánchez.

El director del manicomio de Elda ha dado cuenta a la Comisión provincial del ingreso en el mismo de los dementes Joaquín Vera Navarro, de Benjumá, y Fernando Baranguer Sánchez, de Callosa de Ensarriá.

Noticias militares

Se ha concedido la pensión de 182'50 pesetas mensuales a los padres del soldado Agustín Jimeno Enguix.

El coronel de infantería D. Pío Pazos Viala ha sido destinado al regimiento reserva de Orihuela.

Al sargento de infantería D. Juan Montilla Molina, se le ha concedido la cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo, pensionada con 2'50 pesetas mensuales.

Se ha modificado el señalamiento provisional de haber pasivo del capitán de la guardia civil D. Miguel Oliver, cuyo haber pasivo sera de 168 pesetas al mes en vez de 225 que percibía.

Se ha confirmado el retiro con el haber de 28 pesetas mensuales al guardia civil Agustín García Cuesta.

El señor gobernador civil ha remitido a la Comisión provincial las cuentas municipales de Agosto correspondientes al ejercicio económico de 1898-99 y 1899-900.

Para la primera comunión grandes surtidos enprendidos blancos, ramos azahar, mantos de tul en seda y algodón, guantes cabritilla, hilo y seda blancos y bolsas blancas gran fantasía, precios mas baratos que nadie para convencerse visitar la Sucedora Antonio B. Solbes. Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4.

Meteorología

Observaciones hechas desde las 12 de día de ayer, hasta igual hora de la de hoy. Barómetro, 761'07. Termómetro, 22 °. Viento NE. calma. Atmósfera, rizada. Mar, tranquilo. Temperatura máxima del aire a la sombra 25'4. Idem mínima durante la noche, 18'0. Irradiación nocturna, 15'6. Evaporación en milímetros, 7'60. Lluvia idem, 00'00.

Varios alcayanos entusiastas admiradores de su esclarecido paisano D. Anselmo Aracil, que ha bajado de reciente a la tumba, han acudido por medio de instancia al Ayuntamiento de dicha ciudad proponiendo que se inicie una suscripción pública, destinando sus fondos a la erección de un estatuo que perpetúe la memoria de aquel buen patriota.

La corporación municipal acogió con gran simpatía la proposición indicada, y acto continuo tomó acuerdos para llevarla a la práctica. También acordó dar a una calle ó plaza el nombre de Anselmo Aracil, como tributo rendido a su buena memoria.

En el término de Bullas (Murcia), se ha extendido la flojera en proporciones aterradoras. Las manchas que el año pasado aparecieron se han agrandado extraordinariamente, y de seguir esa progresión, en breve quedarán extinguidos los viñedos de aquel término.

El jefe del cuerpo de vigilancia de Barcelona ha recibido una comunicación del jefe de policía de Londres, en la que le manifiesta que ha tenido conocimiento de la existencia en Barcelona de una sociedad, que tiene por objeto la falsificación de billetes de los Bancos de Inglaterra é Irlanda. En su comunicación dice dicho señor que los billetes falsos del Banco de Inglaterra son de cinco libras, llevan la fecha de 11 de octubre de 1898 y van timbrados con número D 4599,746.

Los irlandeses tienen el valor de una libra, del "The Northern Bar King Company Limited Es fest and Dublin", dados en Belfast, con fecha 1.º de septiembre del año 1897.

Están timbrados con una marca circular que lleva la fecha de 9 de julio de 1898. Según dice el jefe de policía de Londres, es tos billetes están en circulación en Inglaterra, y se sigue la pista a los falsificadores.

Hoy han quedado establecidos los aparatos avisadores de incendio en el edificio del Ayuntamiento lo cual celebramos por que esta clase de adelantos útiles, aparte del importante servicio en previsión que tan acertada medida supone, como la casa

del pueblo, está tiene el derecho de verlo y así se podrá generalizar un progreso que por fortuna hemos visto, va teniendo ocupación en Alicante.

Au que superficialmente nos hemos ocupado de tan útil progreso, como los aparatos se recomiendan por sí mismos; ante sus efectos, nos acusamos de los egoísmos, si bien puede asegurarse a priori que el que monte esta clase de aparatos no tendrá incendio, constituyéndose en vigilantes permanentemente a la misión que vienen a cumplir. Desde la habitación en que se duerme, pueden vigilarse los locales que se deseen para evitar el incendio.

En las oficinas de la fabrica de tabacos de esta capital está de manifiesto el pliego de condiciones para el suministro de cajones correspondiendo a la de Alicante 7.000

Esta madrugada ha salido de nuestro puerto con rumbo al de Cartagena el cañonero "Hernán Cortés", el cual figura en la relación de los buques que han de ser desarmados por reciente disposición del ministro de Marina.

Ha sido nombrado escribiente de la Secretaría del Ayuntamiento de Orihuela el joven sargento licenciado de Filipinas don José Espinosa, el cual ya se ha posesionado de su cargo.

Se ha concedido a doña Francisca Pérez, viuda del marino de I.ª de la Arrandataria de Tabacos en esta zona, Francisco Fernandez, dos pagas de toca.

EL PAPEL DE ASIA es de gran utilidad en viaje para purificar el aire en los cuartos de los hoteles, verdaderos focos de infección en algunos casos.

Ha fallecido en Buenos Aires, en el hospital Español la tiplé de zarzuela doña Pilar García de Pinedo, muy conocida en esta capital.

El Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha concedido 20 días de licencia al patrón de la zona de esta capital don Domingo Agramont.

Sigue el disgusto entre los huertanos de toda la comarca de Orihuela, por el bajo precio a que se paga la arroba del capullo de la seda, el que apenas les reintegra los gastos hechos.

Se ha ordenado el jefe del depósito de tabacos en rama de Santander, remita a la fabrica de esta capital 200 bultos de tabaco de la clase Kentucky.

Ha sido nombrado mediante oposicion, escribano de actuaciones del juzgado de Orihuela don José María Salvá, persona dignísima de la que tenemos las mejores referencias.

Buena alhaja!

Esta mañana se ha presentado en casa de nuestro amigo particular D. Florentino Elizacin una mujer llamada Remedios Baeza habitante en la calle de Maidonado, la que manifestó que la criada que estaba sirviendo en aquella casa, les estaba robando miserablemente todo cuanto podía.

El señor Elizacin le manifestó lo ocurrido a su señora madre, la que notó por el momento la falta de cuatro camisas, dos sabanas, una pieza de puntilla, un revólver y varias prendas mas, cuyos objetos, según declaración de la denunciante, obraban en poder de la criada que estaba a su servicio.

Teresa Fontes Cañabate, que así se llama la *aprovechada* doméstica, fué detenida por el guardia municipal José Antón. El coite que poseía la mencionada indívua fué conducido a la Inspección municipal, en donde fué registrada, encontrando varios de los objetos robados.

El revólver que faltaba a D. Florentino también fué encontrado en poder de un sugeto que lo recibió como regalo de la *inservible*, pues se creía que estaba roto é inservible. Después de tomada la declaración correspondiente, fué encerrada la referida criada en uno de los calabozos de la corrección de la guardia municipal y puesta a disposición del señor juez de instrucción, en unión de los objetos que constituyen las piezas de convicción.

Como recomendación de la *aventajada* muchacha diremos que de cuatro casas que ha estado han tenido que despedirla por *saspecha*.

La última casa en donde estuvo sirviendo fué en el domicilio de D. Baldomer Sanz, el cual notó la falta de dinero y sortijas de oro y plata.

Creemos que a la hora que escribimos estas líneas se hallará en las cárceles de este partido la referida doméstica.

las razones en que se fundaba para solicitar se prohibiese por la autoridad, un espectáculo que era acogido con aplausos en el resto de España.

Nada se ha alegado hasta el presente por el colaga que pueda servir de fundamento a la prohibición que solicita y como no queremos suponer que su actitud obedezca a mero capricho, esperamos aclarar este asunto, seguros de que le prestaremos nuestro humilde apoyo.

Hasta ahora, poco ó nada pesa en nuestro ánimo la única razón aducida por los taurófilos femenistas, de que tal ocupación no es propia del sexo débil, porque para rebatir tal argumento bastaría hacer notar que las *ecuyeres* y gimnastas que a diario se presentan en todos los circos del mundo, sosteniendo grandes pesos ó haciendo arriesgadísimos ejercicios en el trapecio ó sobre un caballo, etc., etc., no cumplen mejor que las señoritas toreras los deberes que su sexo las impone, y á nadie se le ha ocurrido abogar por que la autoridad prohiba semejantes espectáculos.

Negamos en absoluto que semejante espectáculo afecte lo mas mínimo a la moral. Trata esta del bien en general y de las acciones humanas, en orden a su bondad ó malicia, y no vemos por mas que nos devanamos los sesos, la malicia que tal espectáculo pueda encerrar. Mas inmoral resulta la exhibición de ciertas artistas cuyas formas cubren ligerísimas telas de mallas, y modos edificantes encontramos los equívocos y frases *gruesas* empleadas por algunos autores en piezas del género chico. ¡Pediremos por eso que bailarinas, coristas, ecuyeres, etc., se destierren de circos y teatros? Recuerde el colaga la campaña de los padres de familia contra la "Bella chiquita", que tanto hizo reír á todo el mundo, y que fué la causa principal de la serie de triunfos que aquella especie de bayadera obtuvo en la corte.

La autoridad no debe, ni puede prohibir en Alicante, lo que está permitido en las demás poblaciones de España y en muchas con aplauso de sus habitantes, como recientemente ha ocurrido en Santander, y como seguramente ocurrirá en Cartagena, en cuya población torearán las señoritas el día primero del próximo julio.

Lo único que conseguirá el colaga con su campaña, será restar algunas entradas á la empresa que contrate a la simpática cuadrilla para actuar en esta plaza, resultado que estamos seguros está muy lejos de la mente del que escribe los indicados sueltos en nombre de la moral, hollada. Nosotros imitamos al querido colaga "La Opinión", recordando aquello de: El vugo es necio, y pues lo paga es justo hablarle en medio para darle gusto.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar antes el **Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement**. Allí encontraréis de todo lo que vuestro gusto apetezca, a precios sumamente baratos. Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante. Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Méndez Núñez, número 4, tenéis el **Gran Bazar de Clement**.

MIL PESETAS

que presente cápsulas de sándalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino 6, farmacia, Barcelona

SE ALQUILA

el piso principal de la casa calle de Castafios, número 15. Darán razón en el almacen de música de don Antonio Falcó, número 17, en la misma casa.

ELEGANTE HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este aceditadísimo turroneiro ha abierto ya su renombrada horchateria y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el paseo de Amérigo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

PASAJE DE AMÉRIGO

Vapores de A. C. de Quillec & Fils El vapor CYMODOCÉE

saldrá de este puerto el 12 del corriente para Rouen. Toma carga para París y otras poblaciones de Francia.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario don Juan Guardiola, San Fernando, 9.

El estado del Pantano en el día de ayer á las cuatro de la mañana, es el siguiente. Existencia de agua, 81 1/2 palmos. Pared descubierta, 16 1/2 id. De cieno, 98 palmos. Entra 1/2 hila fuerte. Salen 2 id. fuertes. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Alicante 1.º de junio de 1900.—El director, *Lauraño Antón*.

MORAL TAURINA

Desde que "La Regeneración", inició su campaña contra las señoritas toreras, suplicamos al apreciable colaga nos manifestase

